创

实施

三合

研

阳

县梁庄

华龙区大庆办

"十几年的违章建

筑拆除了, 破损的路面

平整了, 斑驳的墙面刷

新了,街道还为我们居

民规划了休闲、健身区

域,增设了文化宣传栏、

党群服务站……"华龙

区大庆办四达社区石化

四厂家属院居民李大爷

对改造后的小区环境很

是满意,路灯亮了,停车

线划了,下水道也不堵

了,家门口道路修好了,

下雨天也不会有水坑,

整个小区环境焕然一

新,老百姓心里别提有

是群众家门口的"关键

小事",也是基层治理的

"民生大事",把"小事"

干好、将"大事"做实,是

大庆办做好民生项目的

初心与决心, 也是大庆

办对居民许下的誓言与

承诺。面对楼体破损、路

面坑洼、基础设施不完

善、环境"脏乱差"等现

实问题.大庆办坚持"党

建引领、群众参与、共建

共享"的原则,把"五星"

支部创建与老旧小区改

在身边、服务零距离"的

党建品牌, 让群众愿景

变为小区"院景",将服

务群众的"最后一公里"

变成最美"零距离"。

老旧小区改造,既

多美了。

党建赋能 老旧小区改造以"新"换"心"

一草一木皆是景 一事一物均含情 1986年,这里印刻着石化四厂的工业记 闲、健身区

2022年,这里是文明和谐的幸福社区。 走进石化四厂家属院,首先映入眼帘的是一幅亮丽动人的春景图,"东风随春归,发我枝上花"道出了人民对美好生活的向往,更体现了群众对春华秋实的期待,只要在小区转一圈便能体会出"四季"的变化。老旧小区改造中,大庆办按照"便民、美观、舒适"的方针,注重提高颜值、提升气质,对楼房侧体、楼道墙面、楼梯扶手进行修缮刷新,对杂乱线网进行清理归整,对小区空地因地制宜、合理规划,增设休 闲、健身区域,在楼道出人口统一设置便民公示栏,彻底解决家门口的"牛皮癣"问题,将党建、廉洁、读书、文明、法治等元素融人楼道文化,在楼房外墙精心制作文化宣传展板 100余

块、手绘 40 余处,并征集老照 片和旧物品 100 余件,利用 现代翻新技术将时间定 格,留住老一辈居民的 时光记忆,让居民在漫 步小区的同时,仔细 品味新时代的美好 生活。

①小区党建文化墙。 ②小区道路重新硬化。

党建赋能破难题 用"民生清单"书写"幸福清单"

大庆办坚持党建引领,聚集改造合力,成立 老旧小区改造工作领导小组, 压紧压实工作责 任,科学统筹抓资金、抓进度、抓落实,按照时间 节点挂图推进老旧小区改造,确保把老旧小区 改造"改到居民心坎上"。"三级组织"形成先锋 示范引领。在大庆办党工委、社区党总支的领导 下,石化四厂家属院进一步完善"小区党支部+ 网格党小组+党员楼栋长"三级组织体系,构建 "1+2+8/8" 组织架构 (1 名小区党支部书记,2 名党小组组长,8 名党员楼栋长、8 名专职网格 员),进一步畅通小区管理的"神经末梢",有效 发挥基层党组织和党员示范引领作用, 为老旧 小区改造中的政策宣传、意见收集、问题解决、 后期管理等提供有力支撑。"三问于民"让居民 享受发展成果。在老旧小区改造方案设计、方案 公示、进场施工三个环节"三问于民",邀请社区 干部、居民代表、设计人员开展民意调查,积极 发动群众、争取群众、依靠群众,变小区居民"被 动接受"为"主动参与",让居民真正参与改造, 让政府有形之手与居民勤劳之手同向发力,最 大限度发挥群众的集体智慧。"三方联动"推动 改造提质增效。不定期召开三方(市、区直职能

部门及街道社区、业委会)联席会议,收集整理 居民对改造项目的意见建议并进行细节调整, 建立小区支部党员、业委会代表、居民代表等多 方参与的协商议事机制,逐步形成"面对面"倾 听群众呼声、"心贴心"解决群众诉求的沟通模 式,以及"事务共议、资源共享、难题共解、发展 共促"的治理格局。特别是在拆除小区内违章建 筑这件事上,及时制订拆除方案,经过党员干部 的耐心劝说、调解,在短短几天时间内实现了小 区违章建筑全部拆除。"三人业委"搭好居民自 治平台。积极探索"红色楼院"治理新模式,经居 民推荐选举1名小区党支部委员担任业委会主 任、2 名小区党员担任业委会成员,通过小区党 支部与业委会成员交叉任职, 实现了党的组织 全覆盖,以党组织覆盖"小切口"撬动小区治理 "大提升",构建了党建引领、居民自治的"红色 楼院"新格局,彰显出"红"的特色、体现出"治"

此外,大庆办在市委、区委的正确领导下, 在相关职能部门的支持下,在小区居民、业委 会、各级党员干部的通力协调下,积极开展党员 联户走访工作,收集居民的意见、建议40余条, 真正做到了进百姓家、说百姓话、解百姓难、交百姓友。通过重新铺设路面,改变了过去"晴天一身土、雨天两脚泥"的窘境;通过整修楼体立面,告别了老旧楼房"墙体脱落、坠物危险"的威胁;通过改造雨污管网,解决了居民"今天东家堵,明天西家掏"的难题……这一桩桩、一件件民生"小事",通过"菜单式"改造这篇民生"大作",释放出长久、幸福的民生"红利",真正把群众"民生清单"变为百姓的"幸福清单"。

一枝独放不是春,万紫千红春满园。老旧小区改造是民生工程,也是民心工程,关乎群众的切身利益、生活质量和幸福指数。下一步,大庆办将继续加大老旧小区改造力度,倾听人民心声、汲取群众智慧,始终把居民满意作为老旧小区改造的出发点和落脚点,积极发挥党建引领作用,整合各方资源,协调多方力量,下足精细化改造的"绣花功夫",积极回应群众期盼,改出群众新生活,答好居民服务卷,切实把老旧小区改造办到居民的心坎上,不断增强居民的获得感、幸福感和安全感。

何雯 文/图

本报讯 (全媒体记者 王献伟 通讯员 郭亚萍)9月28日,濮阳县 创新政法暨综治工作现场会在梁庄 镇召开。濮阳县委常委、政法委书记 郝胜锋,副县长、县公安局局长袁纪 彬,县委政法委副书记刘志立,县公 安局政委武德龙等出席会议。

会上,郝胜锋、袁纪彬共同为梁庄镇社会矛盾纠纷化解工作站、梁庄镇人民调解委员会揭牌。与会人员先后参观了梁庄镇社会矛盾纠纷化解工作站、梁庄镇综治中心等,详细了解梁庄镇社会矛盾纠纷化解等基层社会治理相关工作开展情况,对梁庄镇社会管理创新工作的好经验、好做法赞不绝口。

现场观摩结束后,在梁庄镇会议室召开濮阳县创新政法暨综治工作现场会。会上,梁庄镇党委书记刘红星作了典型发言,郝胜锋对梁庄镇创新实施"三诊"带"三合"研评工作法、探索社会治理新路径给予了充分肯定和高度评价。

近段时间以来,梁庄镇在持续深入开展"三零"创建、"六防六促"矛盾纠纷化解等平安建设工作的基础上,深入思考当前形势下如何提升社会治理能力和水平这一重大课题,不断探索新形势下基层社会治理新路径,全力维护社会稳定。

确立"新"的思路,创立"三诊" 带"三合"研评工作法。在县委领导下,在县委政法委精心指导下,梁庄

镇确立了坚持党的领导,弘扬中国精神,推动中国之治, 秉持公平公正公义理念,守五治融合之正,创"三诊"带"三合"之新,实现三安之标的工作思路。借鉴"枫桥经验",形成新时期梁庄经验。突出抓优镇综治中心规范化硬件建设,概算投资60余万元,重点抓细建立完善"三诊"带"三合"研评工作法实施方案,推动一站九室八薄软件建设,抓实"三诊"带"三合"研评工作法运行机制建设,选优研评员调解员。

创新"实"的做法,坚持服务群众工作理念。为认真贯彻落实市委关于实施"三诊"工作法的要求,深化政治、自治、法治、德治、智治"五治"融合,进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,全力维护农村社会和谐稳定,梁庄镇坚持法理社会和传统习俗相统一,大家的事情大家办,社会矛盾纠纷社会力量解决,创新建立"三诊"带"三合"研评工作法,实现"合法的事情办理到位、合理的事情调解到位、合情的事情理顺到位",为全市市域社会治理现代化工作探索了新路径,构建了"共建共治共享"的社会治理新格局。

细

治

理

微

造

小

亦

推

动

居

环

再

提

升

前

县马楼

■ 创建"五星"支部 引领城乡治理

南乐县千口镇

党建引领聚合力 打造"生态宜居星"

本报讯为确保"三秋"期间环境整治不放松、不反弹,人居环境质量不下降,9月中旬以来,南乐县千口镇积极行动,采取有力措施,掀起秋收环境整治新高潮,为群众营造干净、舒适、优美的生活环境

强化责任落实。该镇召开镇村干部 工作会议,对"三秋"期间人居环境整治 行动进行再安排、再部署,组织镇村干 部、环卫工人、党员群众等力量,针对村 主干道路、房前屋后、坑塘等重点区域, 对玉米秸秆、玉米皮、生活垃圾等进行重 点整治,以点带面,覆盖全镇。

强化宣传引导。该镇利用秸秆禁烧

宣传的契机,通过大喇叭、宣传车、村微信群等媒介,以及走进大街小巷、走进田间地头的方法,引导群众自觉清理散落的秸秆、玉米皮,营造良好氛围。

强化机制落实。镇执法队向各村粮食收购点下发协助环境卫生治理通知书,要求收购点妥善处理产生的玉米皮,不准临街临路堆放;镇督导组不定期深入各村进行督导检查,对发现的问题进行"随手拍",实行动态管理,督促及时整治,确保人居环境得到显著提升。

截至目前,该镇共出动人员 200 余人次、三轮车 40 余辆,清理垃圾 5 立方米。 (李娜)



南乐县谷金楼镇

抓实"五星"支部创建 提升基层治理水平

本报讯"五星"支部创建工作开展以来,南乐县谷金楼镇深入贯彻省委、市委、县委工作部署,将"五星"支部创建作为提升基层治理水平、促进乡村振兴的重要抓手,强化基础基层建设,推动"五星"支部创建走深走实。

"一核一网"锻造组织振兴"领头雁"。该 镇落实"党员联户、干部包片、支部会商"工作 机制,构建"镇党委—村党支部—网格党小 组—联户党员"的纵向指挥链,优化基层组织 网格体系,形成"党委发动、支部推动、党员带 动、群众互动"的多元联动"五星"支部创建格 局。成立由相关科级干部牵头的创建工作专 班,制订创建实施方案,为各村创建工作"把 脉问诊",构建每颗"星"一个创建工作方案、 一名领办"两委"干部、一套整改提升台账、一 项奖惩管理机制,切实形成工作合力。集中精 力和优势资源,将拟创建"五星""四星"支部 的村打造成亮点品牌,突出以点带面、典型引 领。村党支部书记、驻村第一书记完成全员轮 训,深化拓展"三评三比"实践活动,持续开展 村党支部书记大论坛、村干部"早课"、逐村观 摩等活动,为"五星"支部创建提供坚强保障。

"一产一链"拨响增收致富"金算盘"。该 镇牢固树立"党建+村集体经济"发展理念, 深度谋划村集体发展项目,总结形成谷金楼 集村资产租赁、后岳连村特色种植、西小楼村 入股合作、王方山固村林下经济等发展模式, 为各村发展壮大村集体经济提供了参考借鉴 和发展思路。秉承"让党建全覆盖,与发展共 融合"的工作理念,成立非公企业联合党支 部、电商产业党支部,实现党建引领与企业发 展互促互进。持续延链补链强链,依托依禾 农庄现代农业产业园, 创建国家级生态农 场,通过以线下种植销售为主、线上电商平 台和新型社区团购为辅的全链条运营模式, 实现种植、销售、物流、电子商务等一二三 产融合发展, 年产值 1000 余万元, 带动就 业 500 余人。构建"农户+合作社+龙头 企业"的利益联结机制,河南省田不二油脂 有限公司采取订单、包销模式,与26家专业 合作社实现业务对接,通过土地流转、订单收 购、就业务工等方式,推动产业规模化、特色 化水平大幅提升, 村集体经济不断做大做强

"一院一景"绘就乡村宜居"新画卷"。该 镇不断完善农村基础设施建设,建机制、强发 动、聚合力。依托党建民情图,绘出全镇人居 环境提升作战图和各行政村人居环境网格化 示意图,实施网格化管理,将长效保持责任压实到最小网格单元。充分发挥基层党组织示范引领作用和党员干部先锋模范作用,治理"六乱"、开展"六清",采取连片宅院变游园、残垣断壁建花园、房前屋后成果园、闲置庄基种菜园的模式,持续提升乡村颜值。按照"整治常态化、管理长效化"要求,开展人居环境"大比武、大 PK"活动,推行"门前三包""红黑榜"等机制,通过"镇级考、村间比、农户评",推动人居环境整治由短期突击整治向常态化规范管理转变。

"一村一策"激发基层治理"新活力"。该 镇围绕"社会治理现代化"目标,探索了一张 网格抓治理、"三单"调处抓稳定、"三零"创建 强保障、"四治"融合强基础的"一三三四"基 层社会治理新模式,建立了镇党委书记为指 挥员、班子成员为指导员、村干部为专职网格 员的政法信访"三员"机制,将全镇划分为 328个网格,由134名三级网格员"认领"。坚 持以民主管理为基础,让自治"实"起来;以普 法用法为抓手,让法治"严"起来;以文明实践 为重点,让德治"活"起来;以数字赋能为途 径,让数治"智"起来,形成了"一网管六屯、一 图看六屯、一室评六屯"的六屯模式、"区域联 防、邻里守望"的平邑样本、"四步工作法破解 集体土地承包难题"的梁方实践、"小马扎大 民生"的后陈家经验、"小网格大联动"的闫李 特色等"一村一策"基层治理实践,破解了基 层矛盾排查化解、治安案件多发、集体承包费 收缴等难题,努力打造新时代"枫桥经验"的 乡镇升级版。

"一心一德"提升文明幸福"硬指数"。该 镇践行"把实事办到群众心坎上"的为民服务 理念,围绕群众关注的焦点、生活的痛点、发 展的难点,架起党群"连心桥"。充分发挥村级 党群服务中心阵地作用,探索推行"五一五 零"工作法,实现民意零盲点、矛盾零激化、服 务零距离、帮扶零缺失、发展零障碍,念好群 众家门口的"服务经"。不断加快农村实用技 能人才培养,创建农村实用人才孵化基地,开 展"整乡推进、人人持证"建设,为乡村振兴战 略实施提供有力人才支撑。各行政村通过村 情村史"挂"上墙,打造宣传展示地情风貌的 "文化名片",让群众"看"得见乡愁。充分发挥 新时代文明实践作用,在各行政村设置乡村 光荣榜,以身边典型教育身边人,逐步形成文 明村风、良好家风、淳朴民风。

(全媒体记者 王献伟 通讯员 运锦涛)

本报讯 人居环境整治工作开展以来,台前县马楼镇立足实际,在细微处做文章,不断提升人居环境整治质量,全面建设生态宜居美丽乡村。

"细治理"推动"净起来"。马楼镇多次召开人居环境整治专题会议,对工作进行精心部署、全面动员,通过分包划片的方式细化任务,要求镇村干部全部深入一线、参与其中。 "在人居环境整治中,我们全面

"在人居环境整治中,我们全面 清理农村生活垃圾,有效治理农村 生活污水,务实开展厕所改造,整体 提升了村容村貌。"镇党委副书记、 镇长马兆军说。

为彻底整治"脏乱差"现象,马楼镇在主次街道清扫干净的基础上,不断延伸治理范围:以"河长制"为抓手,聚焦源头治理,持续抓好污水治理;以厕所改造为抓手,深入开展户厕改造问题"回头看",提升群众居住环境;以秸秆禁烧为抓手,全面清理道路、沟渠等区域的秸秆、杂物,助推环境提升。

"微改造"实现"绿提升"。走进马楼镇吴楼村,乡村道路干净整洁,街道两旁绿意满眼,精巧的小菜园随处可见。为提升村容村貌,吴楼村党员干部带领群众拆除废弃房台、宅基,清理陈旧垃圾,种植花草树木,在路边砌筑花台,进行绿化美化。同时,鼓励村民利用房前屋后的空隙种花种菜,利用竹编栅栏包围,形成了整洁有序、乡愁味浓、绿意盎然的"微田园"。

是楼村的蝶变只是马楼镇推进 人居环境整治取得实效的一个缩影。今年以来,马楼镇积 极推进"一宅变四园"工作,拆除危旧房屋和残垣断壁,清 理空闲宅基,建成了120余处"微游园、微菜园、微果园、 微花园"等"微景观"。

"坚持遵循乡村发展规律,统筹兼顾农村风貌保护和环境整治,突出乡村乡土特色,因地制宜打造'微地形',见缝插绿建设'微景观',为人民群众提供更加舒适、优美、宜居的乡村环境。"副县长、马楼镇党委书记刘芳慧说。

"小示范"引领"大参与"。马楼镇在开展人居环境整治的同时,强化乡风文明建设,建立完善村规民约和"一约五会"制度,广泛开展"党员示范户""十星文明户""文明家庭"评选活动,引导群众积极配合,主动清理自家室内、房前屋后及周边的环境卫生,自觉养成良好生活习惯,形成了干部带头、村村争先、人人参与的良好氛围,实现了农村人居环境共建共享、长治长效。

声明

▲张钢强(身份 号 号: 1.092819951011211

41092819951011211 0) 不慎将濮阳县城 市建设投资开发有 限公司开具的购房 收据(收据编号: 0005118;金额:386 元;开具日期:2021 年7月17日;房号: 5-2-403)丢失,声明 作废。

▲吉庆杰(身份 证 号 : 41090119810425083 9)的驾驶证不慎丢 失,声明作废。

▲濮阳市华龙区恒丰迪恩思麦服装厅的营业执照(统一社会信用代码:92410902MA47Q3MJ6L)正本不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市华龙 区濮聚德餐饮店的 营业执照(统一社会 信用代码: 92410902MA9G3AX NXK)正本、副本不 慎丢失,声明作废。

▲濮阳市华龙区三巡精酿啤酒体验店的营业执照(统一社会信用代码:92410902MA9K0A2J7J)正本不慎丢失,声明作废。

本报仅对广告进 行形式审查,以上广 告所产生的后果由刊 登广告者本人(单位) 承担。